

〔與主同行 同被建造〕 — 耶穌升天 福音廣傳

《馬可福音》靈修分享 (97)

可 16: 19 - 20 (2020.07.09 洪予健牧師)



因新冠病毒疫情之故，教會自今年 3 月 15 日的主日崇拜後，奉政府有關隔離的指令開始了網絡聚會，迄今為止差不多有四個月之久了。教會爲了使弟兄姊妹在這隔離期裡，不致若有所失，在靈裡感到孤單，從 3 月 19 日開始，即向會眾提供“與主同行，同被建造”的《馬可福音》靈修指引。這項事工由教牧團共同負責，六位教牧輪流執筆，每週六日（主日除外），提供《馬可福音》的靈修分享。這項事工終於在今天（第 97 篇）走到了尾聲。在此我為各位教牧傳道靠主恩典，同心協力地完成這工，向神獻上感謝；同時也為信友堂三堂弟兄姊妹在此期間，給予教牧團的禱告支持，和靈修中所得的益處，感謝我們的神。那創造萬有，掌管萬有，並用祂的寶血救贖了我們的主基督耶穌是值得稱頌的。願一切榮耀歸於神，直到永遠！阿們！

我們今天最後一次《馬可福音》靈修分享的經文只有兩節：“主耶穌和他們說完了話，後來被接到天上，坐在神的右邊。門徒出去，到處宣傳福音。主和他們同工，用神跡隨著，證實所傳的道。阿們！”。這兒的話語雖然不多，但就耶穌福音自身的完整性來說，卻萬萬不可或缺。因爲主耶穌從死裡復活，只是祂得榮耀的開始，復活後的主耶穌得以升天，並坐在全能父神的右邊，並且要從那裡降臨，審判活人和死人，才是主耶穌得榮耀的全貌，並祂完全神性和福音大能的明證。因爲篇幅的關係，不能就耶穌升天的意義作全面的解說。這裡僅提一點，那就是聖靈降臨與主升天的關係。復活後的耶穌若不升天，祂就不能與父一同將聖靈賜下。耶穌對門徒說，“我去是與你們有益的。我若不去，保惠師就不到你們這裡來，我若去，就差祂來”（約 16: 7）我們都知道，教會得以建立是因著五旬節聖靈一次性地從天而來的澆灌。門徒由此得著能力，才有了《馬可福音》最後一節的宣告，“門徒出去，到處宣傳福音”。主耶穌雖然此時已經升天，但聖靈卻帶著主復活的大能與門徒同工，“用神跡隨著，證實所傳的道”。當代一些極端的靈恩派教會，曲解了這句話的本意。他們最感興趣的不是經文中所傳的道已被“證實”的宣告，而是傳道中有“神跡”發生之事。他們禱告神，求這樣的神跡在我們這個時代裡也伴隨左右，以便建立信心。殊不知那時神賜給使徒們有行神跡的能力，是爲了“證實所傳的道”。因爲那時新

約正典還未問世，使徒們在世人的眼中“原是沒有學問的小民”（徒 4：13）。誰能證明他們是被神所召來，所傳的道又是出自於神呢？因為有此必要，神就用神跡為他們的傳道開路，“叫你們的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能”（林前 2：5）。如今，我們所傳的是被當年使徒們已經用神跡大能證實過的聖道，並且成為拿在我們手中的新約聖經了。神話語的權柄不但確立而且已經彰顯了。我們既然高舉改教運動中提出的“唯獨聖經”的大旗，我們就不須再靠著神跡來相信聖經中所記已被證實的神道了。親愛的弟兄姊妹們，讓我們在禱告中默想為何全本《馬可福音》要以“證實所傳的道”為結尾？這道既被證實，我們還能敢於不從心裡真正相信並遵行嗎（參來 2：3）？願神憐憫我們！

親愛的弟兄姊妹們，教會在這新冠病毒疫情隔離期所提供的《馬可福音》的靈修分享於今日結束。但是這不等於我們個人每日的讀經靈修生活的停止。請眾弟兄姊妹為本堂是否繼續開展這樣的靈修事工禱告，求主保守信友堂的教牧傳道們和全教會的肢體們同心合意興旺神的福音，直到見主的面。阿們！